

JINDŘIŠSKÉ ÚDOLÍ

Místo pro přírodu



Čím je zajímavé

Jindřišské údolí je úzká soutěska se strmými svahy a s mnoha zachovalými původními lesními porosty. Mezi nejzajímavější patří suťové lesy, jedliny, reliktní bory. V nivě pod Dvůrkem se nachází i olšina a mokřadní vrba.



Dřípatka horská

Z chráněných druhů rostlin zde roste bazanovec kytkovitý, bledule jarní a dřípatka horská. Významný je z hlediska dané oblasti i výskyt omanu hnídačce, kapradě rozložené, jatrníku podléšky či lýkavce jedovatého. Z chráněných nebo jinak významných druhů živočichů zde můžete zahlédnout například škebli velevruba maliřského, rosničku zelenou, užovku obojkovou, slepýše obecného, z ptáků výra velkého, ledňáčka říčního, čápa černého nebo skorce vodního. Zajímavé výsledky přináší výzkum motýlů či hub v údolí. Mimo jiné zde byl zaznamenán výskyt mýry blýskavky černopásé, která byla v Jižních Čechách hlášena předtím naposledy v letech 1950-53.



Blýskavka černopásá

Proč bylo vykoupeno

Ne vždy jsou zájmy vlastníků a zájmy přírody totožné. V nedávné minulosti například proběhly v nejcennějších částech Jindřišského údolí nepovolené těžby, čímž došlo k velkým ztrátám na biologické rovnováze. Vzhledem k úmyslu vlastníků zbývajících hodnotných území své pozemky prodat, nebylo možné ani do budoucna vyloučit podobné zásahy.

Proto Český svaz ochránců přírody ve spolupráci s občanským sdružením „Hamerský potok“ vykoupil v roce 2006 9,3 ha lesů a luk v rámci kampaně „Místo pro přírodu“. Vlastnictví ČSOP a péče místního pozemkového spolku zajistí trvalé uchování všech přírodních i krajinářských hodnot těchto pozemků.

Jak o ně chceme pečovat

Cílem je zachovat současnou rozmanitost a druhovou pestrost v údolí. V cenných společenstvech jedlin a suťového lesa omezujeme zásahy na nezbytné minimum - především na mechanickou ochranu semenáčků jedle před okusem zvěří. Naproti tomu nepůvodní smrk se snažíme eliminovat. Cílem je přeměna smrkové monokultury na druhově pestrý smíšený les.

Část nivních luk pravidelně kosíme, jinou ponecháváme přirozenému vývoji, tedy postupnému zarůstání lužním lesem.. Na jedné z luk budujeme soustavu tří tůní, vytvářejících prostředí vhodné pro obojživelníky a vodní bezobratlé živočichy.



Pojďte na procházku

Chcete-li se o údolí dozvědět více, zveme Vás k procházce údolím po Jindrově naučné stezce. Kromě dospělých zde najdou zábavu a poučení také děti.

**Podpořte záchranu dalších ohrožených lokalit.
Přispějte, prosím, na konto kampaně
Místo pro přírodu
9999922/0800.
Děkujeme.**



Lokalita je ve vlastnictví Českého svazu ochránců přírody,
tel. 222 511 494, e-mail: CSOP@ecn.cz

O lokalitu pečuje Pozemkový spolek Hamerský potok -
Sdružení pro ochranu krajiny a přírody v povodí Hamerského
potoka, tel. 384 320 846, e-mail: nezarka@cmail.cz

metr@stav

**GENERÁLNÍ PARTNER
KAMPANĚ**